

Ярославль

За трудовой вклад в Победу были отмечены: орденом «Знак Почета» – Ярославская нефтебаза, орденом Ленина – фабрика «Красный Перекоп» (бывшая Ярославская Большая мануфактура), орденом Отечественной войны I степени – электромашиностроительный и судостроительный заводы (1985 год). 455 работников ярославских предприятий были награждены орденами и медалями за самоотверженный труд.

— После начала Великой Отечественной войны ярославские предприятия в кратчайшие сроки перестроились на выпуск продукции для нужд фронта и поставили за годы войны более 120 видов военной продукции. Город оставался в числе лидеров в стране по производству текстиля, а выпуск продукции химической и резиновой промышленности увеличился почти вдвое, машиностроения — более чем в два раза. Вместо ушедших на фронт мужчин к станкам встали женщины, подростки и старики. С 1941 по 1945 год 17 ярославских предприятий становились победителями Всесоюзного социалистического соревнования и неоднократно получали переходящее Красное знамя Государственного комитета обороны.

Часть оборудования ярославских заводов и лучшие кадры были в 1941 году эвакуированы в Челябинск, Пермь, другие города. На работу стали привлекать 14-15-летних ребят. И все задачи, которые ставились перед заводами, были выполнены. Даже при кадровом кризисе и нехватке станков. Люди приложили максимум усилий, выполняли по две-три нормы, появилось стахановское движение, внедрялись рационализаторские предложения.